

Ma részleges napfogyatkozás lesz

Részleges napfogyatkozás következik be ma: a Hold a napkorong 56-64 százalékát takarja majd el a déli órákban; a legnagyobb felületet délután 1-kor fedi el a Hold a Napból. A ritka égi jelenség csillagászati távcsővel is megfigyelhető Szegeden a Dóm, és a Dugonics téren: fél 12 és délután 2 között csillagász szakos egyetemi hallgatók és oktatók segítségével tekinthetik meg az érdeklődők a látványos égi színjátékot.

Még mindig matricásnak tűnik az új M5-ös szakasz

Per tárgya a röszei pihenő, de építik

Folytatás az 1. oldalról

A terület tulajdonosa, *Tanács Imre* ezt követően polgári peres eljárásban megtámadta a határozatokat. A vállalkozó, aki hasonlóképpen benzinkutat, kereskedelmi egységeket tervezett az értékes ingatlanra, társberuházókkal összefogva, nem szívesen válaszolt kérdéseinkre. Azt mondta csak el, hogy magát az egész eljárást megfellebbezte, s ha kell, Strasbourgig is elmegy a szerinte jogtalan kisajátítás ügyében. Hozzátette: amikor a nyomvonal számára adott el részt a területéből, nem vitatta, hogy a köz érdekéről van szó. A pihenő, más néven országkapu azonban kereskedelmi létesítmény.

Dobay Dezsőtől, a kisajátítást végző Nemzeti Autópálya (NA) Rt. megbízásából eljáró ügyvéd-től azt kérdeztük, milyen lépések

BENZINKÚT NÉLKÜL

Ma Budapest felől Rösze felé haladva Lajosmizsénél lehet utoljára tankolni, majd az országhatárig nincs egyetlen töltőállomás sem. Ez 107 kilométer. A Mol Rt. az elkövetkező fél évben szeretne három új benzinkutat építeni – közölte Bacsur György, az olajtársaság sajtószóvivője: Kecskemétnél a Szeged felé tartó oldalon, Szatymaznál pedig mindkét irányban. A napokban az M7-es Ordacsehi és Balatonkeresztúr közötti 26 kilométeres szakaszát is úgy adták át, hogy nem építettek benzinkutat, Balatonszárszótól számítva tehát 50 kilométeren át nincs töltőállomás.

következnek ezután. Elmondta, egyszerre három per is zajlik majd egymással párhuzamosan: egy szálon, de külön eljárás keretében folyik majd a kisajátítási határozatok bírói felülvizsgálata. A tulajdonos azonban elindított egy birtokháborítási pert is, mivel a kivitelező még a kisajátítás előtt tereprendezésbe fogott a magántulajdonú telken. A röszei vállalkozó kártérítést kér, valamint az eredeti állapot visszaállítását. A perek éveig is elhúzódhatnak.

F. K.



A kötelező matricára figyelmeztető táblát van, ahol leragasztották, van, ahol nem

Fotó: Karnok Csaba

A Fidesz felülvizsgálná a csatornaberuházást, az MSZP utat és egészségügyi centrumot építene

Választási ígérek jobbról és balról Szegeden

Szegeden a Fidesz a munkahelyteremtésre, az MSZP pedig az infrastruktúra fejlesztésre helyezi a hangsúlyt választási programjában. Mindkét párt a következő cikluson átnyúló beruházásokat is tervez. Ilyen például déli Tisza-híd, amelynek megépítését egyaránt fontosnak tartják.

A Fidesz szegedi választási programjának a munkahelyteremtés a leghangsúlyosabb eleme. A Fidesz-KDNP országgyűlési képviselőjelöltjei – *Bodó Imre*, *Balogh László* és *Kalmár Ferenc* – szerint a megyeszékhelyen termelő beruházásokat kell létrehozni.

Munkahelyek kellenek

A képviselőjelöltek hangsúlyozták: olyan gazdaságpolitikai fordulatra van szükség, amely nemcsak a munkát állítja középpontba, hanem azokat is, akik tömegével képezek új munkahelyeket teremtően. Ok a hazai kis- és középvállalkozások. A Fidesz az uniós támogatási forrásokat felhasználva olyan programot indítana, amely közvet-

lenül támogatja az új munkahelyek létesítését. Nem csupán erősítené a családi gazdaságokat, de minden lehetséges eszközzel támogatná és erőteljes piacvédelemmel segítené, hogy a mezőgazdaságból élők versenyképes piaci szereplők legyenek.

A szegedi fideszes politikusok a fásítási-erdősítési program támogatásával csökkentenék a környezetszennyezést, nagy hangsúlyt fektetnének a Holt-Tisza rehabilitációjára és Szeged főutcájára, mert – ahogy fogalmaztak – „a várost meg kell nyitni a Tisza felé.” A harmadik, déli Tisza-hidat a Fidesz is megépítené. Emellett felújítanák a teljes városi úthálózatot és az oktatási intézményeket. Fontos elem a Fidesz szegedi választási programjában a csatornaberuházás felülvizsgálata, az ingatlanállomány korszerűsítése, valamint a gyógyturizmus erősítése és a megújuló energiaforrások nagyobb mértékű kihasználása. *Balogh László* elmondta, hogy a választási program már tartalmazza a Tisza Lajos-terv bizonyos elemeit. A Fidesz hosszú távú, 2013-ig tartó koncepciójával

az őszi önkormányzati választásokon ismerkedhetnek meg a választókkal.

Szerződés fejlesztésekre

A Szeged 2015 program fontosabb, uniós és állami forrásból megvalósuló fejlesztései bekerültek a szocialisták Új Magyarország című választási programjába. Az MSZP-SZDSZ országgyűlési képviselőjelöltjei – *Ujhelyi István*, *Sándor Klára* és *Botka László* – szerződésben vállalták, hogy konkrét fejlesztéseket hajtanak végre Szegeden. *Botka László* hangsúlyozta: céljuk, hogy Szeged ne csupán a következő kormányzati ciklus, hanem a 2015-ig tartó időszak nyertese is legyen. A jelenlegi kormányoldal politikai azért kívánnak dolgozni, hogy Szeged ki tudja használni azt az előnyt, amit a városban működő információs és biotechnológiai vállalkozások és kutatóműhelyek jelentenek a megyeszékhely gazdaságának. A szocialista-szabad demokrata jelöltek munkahelyteremtő beruházásokra, az infrastruktúra folyama-

tos fejlesztésére, az életminőséget javító további lépésekre vállaltak garanciát. *Botka* szerint egyedülálló az MSZP Új Magyarország programja, mert megyékre és településekre bontja le a konkrét fejlesztési elképzeléseket.

Hidak és reptér

A képviselőjelöltek vállalták, hogy a következő, illetve az azt követő ciklusban megépítik a határig a Szegedet tehermentesítő M43-as gyorsforgalmi utat és az északi Tisza-hidat. Közös vasúti-közúti déli Tisza-hidat építenek, befejezik a repülőtér és a logisztikai központ fejlesztését. Létrehozzák a Szegedi Egészségügyi Központot, amely korszerű, gazdaságos, regionális központként üzemel majd. Folytatják a szegedi úthálózat és az oktatási intézmények felújítását, fedett uszodát hoznak létre. Megépítik a városi konferencia- és tudományos központot, továbbfejlesztik a szegedi tömegközlekedést és kialakítják az elővárosi vasutat.

SZABÓ C. SZILÁRD

Múlt év eleje óta magasan áll a talajvíz a szegedi sírkertekben

Új temető és szarkofágok



Tarthatatlan állapotok a Belvárosi temetőben. Megoldást keresnek a belvíz gondra

Fotó: Gyenes Kálmán

Új temetőrészeket nyitnak hamarosan Szegeden. Erre azért van szükség, mert a múlt év eleje óta nem lehet koporsós temetést rendezni a magas talajvíz miatt. Ugyanakkor a Belvárosi temető 11-es parcellájában földfelszín feletti – úgynevezett szarkofágos – temetéseket terveznek.

Tüntetésre készülnek Szegeden azok, akik már hónapok óta nem tudják eltemetni szeretteiket a magas talajvíz miatt. A demonstráció névtelenségbe burkolózó szervezője tegnap csupán annyit mondott lapunknak, hogy a közeljövőben mindenképpen szeretnék felhívni a figyelmet a súlyos problémára.

Muskó Ferenc tizenöt hónapja nem tudja eltemetni az édesanyját az önkormányzati fenntartású Belvárosi temetőben a magas talajvíz miatt. A szegedi férfi szerint már régen megoldást kellett volna találni a belvíz problémára, mert idegileg-lelkileg súlyosan megviseli az embert, hogy nem tudja hagyományos módon eltemetni szeretett hozzátartozóját. *Kothencz Gábor* nyolc hónap után tudta eltemetni édesapját az

egyházi tulajdonú Alsóvárosi temetőben. A szegedi férfi szerint „az ember alapvető joga, hogy úgy temetkezzen, ahogy ebben a kultúrában megszokott, s ehhez a temető tulajdonosának kellene a feltételeket biztosítani”.

A törvények szerint két és fél méter mélyre kell a koporsót temetni, de úgy, hogy talajvíz nem lehet a gödörben. Nem csupán kegyeleti, de járványügyi okokból sem, ugyanis a talajvíz ki-mo-shatja a bomló szöveteket. A városi tulajdonú Szegedi Testamentum Temetkezési Kft. ügyvezető igazgatója, *Hódi Lajos* szerint a megoldást a temetők csatornázása, a belvíz folyamatos elvezetése jelenthetné. A társaság már felkért vízügyi szakembereket, vizsgálják meg, mi az oka a magas talajvízszintnek, s adjanak taná-

VÁSÁRHELYEN SEM SZABAD VÍZBE TEMETNI

Bár elvileg lehet temetni a vásárhelyi sírkertekben, ezt csak ott engedélyezik, ahol nem okoz gondot a belvíz: ha mély fekvésű területen található a sírhely, akkor csak hamvasztva helyezhetik örök nyugalomra az elhunytat – tudtuk meg *Beder Ferenc*től, az egyik helyi temetkezési szolgáltató vezetőjétől. Persze az is megoldás lehet, ha belvízmentes részen új sírt váltanak a hozzátartozók. A legnagyobb probléma a Dilinka temetőben van, miután elég mély területen fekszik.

csot, hová lehetne elvezetni a belvizet. *Hódi Lajos* elmondta: tervezik, hogy a 11-es parcellában földfelszín feletti – úgynevezett szarkofágos – temetéseket rendeznek.

A város heteken belül új temetőrészt nyit a Bajai úton és Dorozsmán – tájékoztatta lapunkat *Molnár László*, az önkormányzat városüzemeltetési irodájának vezetője. A krematórium melletti, közel kéthektáros terület – ahol mintegy négyszáz sírhelyet lehet kialakítani – magasabb fekvésű, mint a Belvárosi temető. Itt a talajvíz most két és fél méter magasan áll. A Dorozsmai temetőben egy kisebb részt nyitnak meg. Az irodavezető reménykedik abban, hogy lassan eltűnik a belvíz. Szerinte alaposan meg kell vizsgálni a vízügyi és járványügyi szakembereknek, hogy el lehet-e vezetni a talajvíz a belvizet. Elmondta: *Lenkovich Barnabás* ombudsman egy koporsós temetéssel kapcsolatos szegedi probléma kivizsgálásánál nem állapított meg törvényteleniséget. Az ombudsman felhívta a minisztériumok és hatóságok figyelmét, hogy közösen oldják meg ezt az országos problémát.

SZ. C. SZ.

HÍREK

A MAGYAR FÖLD NAPJA

A Magyar Agrárkamara a földosztás 61. évfordulója alkalmából ünnepi megemlékezést és konferenciát tart ma délelőtt fél tízkor Ópusztaszeren, a Nemzeti Emlékparkban. *Benedek Fülöp*, az FVM közigazgatási államtitkára és *Csikai Miklós*, a Magyar Agrárkamara elnöke a nemzeti és az uniós agrárpolitikáról tart előadást.

MDF: 20 TERÜLETI LISTA

„A Magyar Demokrata Fórum az országos lista mellett 20 területi listát állított, azaz mind a 19 megyében és Budapesten” – áll az MDF megyei elnökének, *Greza Istvánnak* lapunkhoz eljuttatott közleményében. Szombaton, a Szieszta mellékletünkben a Szemkőzt című televíziós műsor írásos változatában tévesen írtuk, hogy az MDF-nek 1990 óta először nem sikerült minden megyében listát állítani. Helyesen akkor jártunk volna el, ha azt írjuk: a fórum számos egyéni választókerületben nem tudott képviselőjelöltet állítani, de ennek ellenére mindenütt tudott listát állítani.

PÉCS ÉS SZEGED A FORRÁSBAN

A III. Szegedi Tavasz Fesztivál programjában ma délelőtt 10 órától konferenciát tartanak Szegeden Európa Kulturális Főváros 2010 – Pécs-Szeged címmel.